

送上新年祝福 晋江慰问228位勇士



新春将至，“义”路相伴。日前，晋江市委常委、政法委书记李志强，泉州市公安局副局长、晋江市副市长、晋江市公安局局长黄建辉分别带队慰问了见义勇为人员，将党和政府及社会各界的温暖和新年祝福送到见义勇为人员家中。

连日来，晋江市见义勇为协会同晋江市慈善总会和爱心企业家，组织开展元旦春节慰问活动，向全市228位见义勇为人员送去温暖和关爱。慰问总金额达75.05万元，其中慈善总会慰问金6.5万元。

■融媒体记者 吴水保 通讯员 林新颖 文/图



慰问困难见义勇为人员蔡金礼



慰问洪经轮

勇士患病经济拮据 部门牵挂上门慰问

1月13日下午，李志强带着党委政府以及社会各界的关怀与祝福，前往晋江市紫帽镇慰问因患病而生活拮据的见义勇为人员蔡金礼。紫帽镇党委书记蔡晖，晋江市公安局政委李勇，晋江市公安局党委委员、政工室主任施文生，晋江市见义勇为协会会长陈永聪，晋江市慈善总会代表等陪同慰问。

李志强详细了解了蔡金礼目前的生活及健康情况，认真倾听其面临家庭困难，对蔡金礼见义勇为的英勇事迹给予高度评价，勉励其保重身体、积极生活，并向蔡金礼送上新春祝福以及慈善总会、见义勇为协会的慰问金，希望其继续发扬见义勇为的优良传统美德，助力平安晋江建设。

蔡金礼，今年66岁，晋江市紫帽镇人。1992年7月，在紫帽镇后厝街农贸市场，蔡金礼追赶盗车贼时右手手腕被刺伤，后被授予“晋江市见义勇为先进分子”称号。蔡金礼因伤致十级伤残，丧失部分劳动能力，于今年10月确诊患病，家庭经济困难。

勇士家庭负担重 登门慰问送祝福

1月9日下午，黄建辉带队先后来到晋江市东石镇、龙湖镇，看望慰问患病的见义勇为人员颜春生、见义勇为人员洪荣誉（牺牲）的父亲洪经轮，施文生、陈永聪等陪同。其间，黄建辉详细询问了受慰问人员的健康状况和家庭生活情况，鼓励他们坚定生活信心、安心养病，有困难及时向协会反映，并向他们致以诚挚问候和新春祝福。

2016年9月30日，在晋江市东石镇大房村下庄区，3名儿童贪玩不慎落水，其中一人被冲到溪水中央。村民颜春生听到呼救声后冒着生命危险跳进水中，将落水儿童救上岸。获救后，儿童已昏迷失去知觉，颜春生现场为其急救。后经医院抢救，落水儿童转危为安。

洪荣誉是家中独子，2005年为救落水少年英勇牺牲，年仅14周岁，后被追授为福建省见义勇为先进分子、泉州市见义勇为先进分子以及晋江市见义勇为先进分子。洪荣誉的父亲洪经轮早年因打工落下陈旧性疾病，后又因身体疾病多次到医院救治，家庭经济负担重，生活困难。

慰问见义勇为人员 传递社会正能量

为进一步弘扬见义勇为精神、传递社会正能量，让见义勇为人员感受到关心关爱，连日来晋江市见义勇为协会采用分片集中的形式召开2025年元旦春节慰问座谈会。各见义勇为工作站站长、联络员、见义勇为人员及受表彰先进对象等参加。

会上，陈永聪通报了2024年度见义勇为协会的工作情况，就2025年度的工作作了全面介绍，详细了解了见义勇为人员近期的工作、生活情况及遇到的困难，传达了党和政府以及社会各界对见义勇为英雄模范和志愿者的关爱，勉励其要继续发扬见义勇为精神、传播正能量，并送上新春的祝福。陈永聪指出，见义勇为是中华民族传统美德，要切实关心、关爱见义勇为人员，大力宣传弘扬他们的先进事迹，依法维护他们的合法权益，在全社会营造“见义勇为、见义智为、见义众为”的良好氛围。随后，晋江市见义勇为协会表彰了2024年度见义勇为先进工作站（室）及优秀工作者（志愿者），颁发证书、奖金和慰问金。

相关新闻

泉州晋江两级协会 慰问见义勇为勇士

早报讯（融媒体记者吴水保 通讯员林新颖）为进一步倡导见义勇为精神，弘扬社会正能量，怀揣泉州、晋江两级协会对见义勇为人员送上的新春祝福，1月13日下午，泉州市见义勇为协会会长柳新群带队到晋江慰问见义勇为人员。晋江市见义勇为协会会长陈永聪、辖区见义勇为工作站站长等陪同。

其间，柳新群一行先后走访慰问了见义勇为人员吴庆伟、孔祥全、李天从，了解了他们的家庭、健康及工作生活情况，并送上各级节日慰问金，表示党和政府及社会各界没有忘记见义勇为人员作出的贡献，鼓励其继续弘扬见义勇为精神，发挥榜样力量，用实际行动带动身边人支持、参与见义勇为事业；同时要求晋江市见义勇为协会、辖区见义勇为工作站实时关注见义勇为人员的家庭生活情况，帮助解决困难。

吴庆伟、孔祥全、李天从表示会一如既往地弘扬见义勇为精神，用实际行动诠释社会责任与担当，为社会的和谐与稳定贡献自己的力量。

七旬老人也赶春运 骑着三轮误闯高速

早报讯（融媒体记者陈小芬 通讯员彭思中 文/图）“阿姨，停车，快停车！这里是高速公路，很危险！”1月14日是春运首日，在G15沈海高速泉州段上，一个老人骑着电动三轮车慢悠悠地走着，所幸被泉州车站派出所民警及时发现，民警一路护航最终将其安全送离。

当天傍晚5时许，泉州车站派出所民警在开展线路工作后从惠安返回泉州的高速公路上，发现前方车道有一辆载着甘蔗的电动三轮车正缓慢地行驶。民警杨赫达发现这一情况后立即喊话，让三轮车停到最右侧的应急车道上，同时提醒过往车辆注意避让。杨赫达急切地大喊：“阿姨啊，这里是高速公路，你不能往前开了，太危险了！”“我要回河市，这里不能走吗？”见被阻拦，老人显得很无助和不安，急忙下车。



民警
引导阿姨
将三轮车
停在应急
车道上

到达后将老人安全护送回家。

警方提示，2025年春运已拉开帷幕，春运期间铁路、民航、高速公路客流均有不同程度增加，遇到任何突发事件务必听从工作人员引导指挥，出行中遇到任何困难和问题都可以拨打报警电话进行求助解决。

再上一堂安全课 给寒假装上“防护网”

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员婉仪）快乐寒假，安全相伴。为构筑假期安全防护网，连日来，洛江公安分局河市派出所的民警走进辖区校园，在放假前给同学们再上一堂安全课。

活动中，民警结合假期出行特点，向孩子们讲解了过马路要看信号灯、走人行横道与规范使用安全带和安全头盔等常识，教育并引导大家不能在汽车前面或者后面玩耍，增强孩子们“知危险、会避险”的能力。民警还通过真实案例，讲解了冒充熟人借钱、免费游戏皮肤陷阱、假明星发“假福利”、刷单兼职等针对未成年人的高发骗局；提醒孩子们要养成正确的上网习惯，注意保护好个人隐私，树立正确的金钱观，做到不听不信不转账。